

工业企业财务管理工作的创新策略

刘畅

(北京长生众康医院管理有限公司,北京 100020)

摘要:在当前市场竞争越发激烈的新形势下,工业企业面临的内外环境发生了较大的变化,这也对工业企业管理工作提出了更高的要求,同时工业企业经营风险也随之增加。在这种新形势下,工业企业需要重视财务管理工作,并通过结合自身的实际情况来提升工业企业财务管理工作质量,确保工业企业各项工作的有序开展,为工业企业的可持续发展打下坚实的基础。文中针对工业企业发展过程中推动财务管理工作的创新发展策略进行了具体的阐述。

关键词:工业企业;财务管理;财务风险;财务制度;成本管控

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.26.052

工业具有特殊性,这也使企业财务管理工作具有自身的特点,不仅财务管理内容涉及十分广泛,而且在企业发展的各个环节都发挥着极为重要的作用,不仅要担负企业内部管理责任,同时还要积极应对外部的一些发展关系。财务管理还具有较强势综合性,具体需要在企业各个环节工作中,全面提升财务管理工作的质量,从而为企业创造一个良好的经济环境,促进企业经济效益的优化发展。

1 工业企业财务管理概述

相较于普通企业的财务管理工作,工业企业财务管理工作更为复杂,具有自身的特殊性,其将企业资金募集、筹措、应用和调配等工作都囊括其中,而且企业财务管理工作贯穿于企业发展始终,不仅内容涉及十分广泛,更具复杂性。不仅工业企业生产成本、采购成本和销售成本等内容作为财务管理的内容,同时财务管理工作还贯穿于工业企业生产活动的各个环节,因此需要围绕企业发展来开展具体的财务管理工作。在实际工业企业财务管理工作中,其包含着较多的管理子系统,并负责对这些系统创造的价值资源进行管理,同时还要针对企业资本进行影响预判,策划、统筹及调控附加价值。可以说工业企业财务管理工作针对企业发展过程中各个环节实现了全面覆盖,其是企业发展过程中不可或缺的重要组成部分。

2 工业企业财务管理工作的创新策略

2.1 加强财务风险的防范与控制

在信息化时代背景下,工业企业财务风险发生的概率有了较大的程度的提升。因此在当前工业企业财务管理工作中,需要做好财务风险防范工作,积极提高财务管理人员的风险意识,并能够针对企业运营各个环节的风险进行预测,积极制定规避风险的具体措施,从而积极应对风险。同时还要结合市场变化情况,制定风险评估体系。工业企业财务风险防范工作中,需要制定完善的财务计划,并与企业发展现状相结合,针对企业实际经营管理工作中可能遇到的风险进行预测,构建风险评估模型,将风险控制在可控范围内,促进工业企业的健康发展。

2.2 完善财务管理制度

在当前工业企业财务管理工作中,为了能够进一步提升财务工作的真实性和有效性,需要借助于信息技术来建立财务会计核算系统,针对会计信息进行自动收集、整理和归纳,有效的降低会计工作出错率,提高会计工作效率。同时还要规范财务工作流程,加快推进工业企业财务管理的信息化发展,进一步规范财务管理工作的流程,使其与信息化模式的要求相符。财务管理水平的提升离不开完善的财务管理制度,在信息化时代背景下,企业会计信息泄露风险增加,因此更需要重视财务管理制度的优化,针对财务管理工作中存在的问题积极提出具体的解决措施,不断对相应制度进行完善,有效的降低财务风险发生几率。并针对会计信息采取相应的加密技术,进一步保障会计信息的安全。

2.3 提高资金管理效率

在财务管理工作中,资产管理工作中是其中较为重要的组成内容,而通过提高资产管理效率,也能够进一步促进财务管理水平的

提升。目前工业企业在发展过程中,为了能够进一步提升自身的管理效率,往往会借助于金融机构来开展融资,这种间接融资行为能够有效实现融资成本的下降。而且工业企业为了能够进一步提升自身的资金周转速度,在实际工作中还要重视融资渠道的拓展,进一步扩大销售规律。特别是还需要合理规划和管理内部款项,定期评估企业坏账,加大应对应收账款的催收力度,以此来保证企业内部资金的稳定流通。

2.4 重视对成本管控

成本控制好坏直接关系到具体的盈利水平。工业企业在财务管理工作中需要重视对成本的有效管控。在具体工作中,需要对成本控制方向进行对比分析,并合理制定成本计划,采取有效的举措来实现的成本的控制。并通过针对不同成本的构成要素进行确定,将成本具体划分为可控成本和不可控成本,实现对成本的进一步掌控,并积极寻找可压缩成本,从而实现工业企业成本最大限度的降低。

2.5 提升财务人员的专业水平与综合素质

工业企业财务管理水平的高低与财务人员的专业水平和综合素质息息相关,因此对于工业企业而言,需要重视对财务管理人员的培训,提升财务管理人员的法律意识和自律能力,并通过定期考核评比,增强财务人员自主学习意识。企业在日常针对财务人员培训工作中,还要重视理论知识的灌输,积极促进财务管理人员自身知识结构的更新,提升其专业技能和综合素质。企业还要重视对财务管理人员思想教育,使其能够及时了解国家的新政策和新形势,进一步提升财务管理人员应急处理能力和自主分析能力的提升,针对工作中一些突发情况能够灵活应对。

3 结束语

近年来工业企业加快了自身的发展步伐,而且企业面临的竞争也不断加大,在这处新形势下,工业企业要想保持自身的良性发展,则需要对财务管理工作给予充分的重视,积极推进财务管理信息化建设步伐,强化资金管理和成本管控,进一步提升企业财务管理工作的水平,为企业的可持续发展打下坚实的基础。

参考文献

- [1]李兆宾.浅析工业企业财务管理的创新与发展[J].中国国际财经,2018(07):135.
- [2]蓝智华.论新经济时代下工业企业财务管理的思考[J].中国国际财经,2017(21):137-138.
- [3]彭瑶瑶.浅谈工业企业财务管理过程中存在的问题及对策[J].现代经济信息,2016(10):250-251.